
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

Uma reportagem televisiva deu hoje conta da demissão de três diretores de serviço no Hospital

Sousa Martins, da ULS Guarda, nomeadamente um da área cirúrgica, outro coordenador de

blocos operatórios e um terceiro na cirurgia de ambulatório.

Em causa estará a alegada falta de controlo, por parte do Conselho de Administração, na

aquisição de material cirúrgico, nomeadamente vários procedimentos relacionados com a

compra de material para ortopedia, urologia e cirurgia, e também de alegados conflitos de

interesse entre médicos com responsabilidade nessa aquisição e empresas que fornecem os

materiais.

A notícia dá conta de que também o concurso de cirurgia terá sido aberto e logo depois anulado,

por alegadas irregularidades denunciadas por um dos potenciais candidatos.

De acordo com a notícia, há outras denúncias de ilegalidades respeitantes ao contrato da ULS

Guarda com uma empresa de segurança privada.

Há ainda informações de que esta semana estiveram na unidade elementos da Inspeção-Geral

das Atividades em Saúde e da Autoridade para as Condições do Trabalho, embora não se

consiga confirmar se em relação com estas denúncias.

A confirmarem-se estas informações, o CDS-PP considera a situação grave e entende ser

pertinente obter esclarecimentos por parte do Senhor Ministro da Saúde.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais



aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

Os Deputados do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao Senhor Ministro

da Saúde, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,

respostas às seguintes perguntas:

1- Está V. Exa. em condições de confirmar o pedido de demissão de três diretores de

serviço da ULS Guarda?

2- Tem V. Exa. conhecimento, e confirma, as denúncias de várias irregularidades

relacionadas com a compra de materiais, concursos e contratos de prestação de

serviços?

3- A presença na ULS Guarda de elementos da Inspeção-Geral das Atividades em Saúde e

da Autoridade para as Condições do Trabalho já está relacionada com essas denúncias?

4- Que medidas estão a ser tomadas para averiguar da veracidade destes factos?

5- Que medidas estão a ser tomadas para, com a necessária urgência, resolver estas

situações?

Palácio de São Bento, 27 de setembro de 2018

Deputado(a)s

ISABEL GALRIÇA NETO(CDS-PP)

JOÃO REBELO(CDS-PP)

ANA RITA BESSA(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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